

REVISTA PRESEI

● VIDEO UPDATE Dragnea: Excluderea lui Grindeanu din partid și depunerea unei moțiuni de cenzură - votate de CExN al PSD

Conducerea PSD a votat joi pentru excluderea din partid a premierului Sorin Grindeanu și pentru depunerea unei moțiuni de cenzură împotriva Guvernului, a anunțat președintele social-democraților, Liviu Dragnea, într-o conferință de presă, la finalul ședinței Comitetului Executiv Național.

"Am avut o ședință CExN unde am discutat despre refuzul dlui Sorin Grindeanu de a respecta decizia celor două partide — PSD și ALDE. În acest context, mai mulți colegi, foarte mulți, au propus excluderea dlui Sorin Grindeanu din calitatea de membru al PSD, o decizie care a fost aprobată în unanimitate, pe baza statutului, care dă această competență CExN. În același timp, am luat act de conferința de presă a purtătorului de cuvânt de la Cotroceni cu privire la răspunsul dat la adresa pe care și eu și dl Tăriceanu i-am trimis-o dlui președinte Iohannis, în care l-am informat despre deciziile de ieri. Ca atare, PSD a luat decizia, după ce ne-am consultat cu colegii de la ALDE, ca luni să se depună moțiune de cenzură împotriva Guvernului, iar miercuri să fie dezbătută și votată. Nu ne-am dorit această situație, recunosc că și eu și majoritatea colegilor am sperat că, după decizia de ieri a CExN la care din păcate dl Sorin Grindeanu nu a vrut să participe, va înțelege că acestea sunt regulile democratice și că trebuie să își prezinte demisia", a susținut Liviu Dragnea.

În acest sens, a arătat el, "PSD a luat această decizie, pe care o regretă". "Dar aici am ajuns. Dacă ar fi dorit să nu intervină această criză politică, să nu se lungească această criză politică generată prin refuzul de a părăsi Palatul Victoria, poate am fi ajuns la o soluție amiabilă și astăzi poate eram la Cotroceni la consultări, în seara asta am fi avut un candidat pentru funcția de prim-ministru și declanșam procedurile constituționale pentru instalarea unui nou guvern", a spus președintele PSD.

Potrivit acestuia, din ceea ce s-a prezentat în raportul de evaluare a activității guvernamentale, una dintre problemele care a generat această întârziere o reprezintă și lipsa unei coordonări efective a activității miniștrilor, atribut al prim-ministrului.

"Este principala atribuție — să coordoneze activitatea miniștrilor și să blocheze toate situațiile care pot genera aceste întârzieri. Am discutat astăzi cu colegii mei și despre demisiile miniștrilor prezentate ieri, au fost prezenți și miniștri PSD la acest CExN și le-am spus colegilor mei ce n-am spus ieri. (...) Din păcate, în ultimele două luni, majoritatea miniștrilor, două treimi, veneau și la mine și la partid plângându-se de faptul că nu reușesc să aibă o comunicare corectă, normală cu primul ministru, plângându-se de faptul că sunt blocaje administrative pe care trebuie să le rezolve primul ministru. (...) Am avut mai multe discuții cu dl Sorin Grindeanu în această perioadă și ne-a asigurat că se vor regla aceste lucruri. (...) Au fost mai mulți miniștri care de mai mult timp intenționau să plece din guvern din această cauză. Le-am cerut să nu facă lucrul ăsta pentru că am sperat că vom găsi o rezolvare, astfel încât guvernul să funcționeze. Cea mai importantă grijă este și va rămâne aplicarea programului de guvernare, dincolo de orice discuție", a subliniat Liviu Dragnea.

(Sursa: Agerpres)

● Liviu Dragnea, anunț de ULTIMĂ ORĂ despre viitorul Guvern

Liderul PSD Liviu Dragnea a anunțat joi că o mare parte din membrii Cabinetului Grindeanu se vor regăsi în viitorul Guvern, iar în ceea ce privește noua propunere de prim ministru, liderul PSD a declarat că s-a decis să se discute câteva zile și să se aleagă varianta cea mai bună.

„Cea mai mare parte dintre ei, da. Am discutat despre noua propunere de prim-ministru și componenta noului Guvern și am convenit să luăm măsuri de siguranță să evităm un astfel de esec. (...) Au fost câteva sugestii să discutăm de astăzi despre noua propunere de prim-ministru și am decis să discutăm câteva zile, să ne gândim bine și să alegem din mai multe variante care este cea mai bună variantă sau varianta cu cele mai mici riscuri să ajungem în această situație. În ce privește ministrii, la fel. Dacă va fi cazul de înlocuiri, cei care vor veni la fel să fie

analizati foarte bine. E clar ca nu suntem intr-o situatie democratica, multi oameni care in situatii normale se comporta normal in astfel de situatii li se activeaza nu stiu ce resorturi.”, a declarat Liviu Dragnea. Chestionat dacă poate garanta că viitorul premier va fi de la PSD, Liviu Dragnea a răspuns afirmativ.
(Sursa: stiripurse.ro)

● **Sorin Grindeanu: Voi rămâne în PSD indiferent de ce spune L. Dragnea. Voi demisiona odată cu el**

Premierul Sorin Grindeanu a declarat, joi seara, că, oricât ar încerca Liviu Dragnea să scape de el pentru că este incomod, el a fost, este și rămâne ”pesedist”.

Oricât ar încerca Liviu Dragnea să scape de mine pentru că îi sunt incomod, am fost sunt și voi fi PSD-ist.

L. Dragnea încearcă să confiște un întreg partid, pentru că îi e frică de contactul cu marea masă a membrilor de partid. De un an de zile, acest partid nu a mai avut un birou permanent național. Singurele modalități de control sunt CEx-urile, organizate în ultima perioadă pentru execuții.

Pe 15 iunie 2017, în istoria noastră se va scrie că L. Dragnea, împotriva intereselor țării a decis să dărâme un guvern legitim, pe care, așa cum se lăuda acum ceva timp, el l-a pus. Nu PSD, nu votul românilor, nu PSD și ALDE, ci el, persoană fizică.

Tot azi se va mai spune că PSD a decis să depună moțiune de cenzură contra propriului guvern, dintr-un simplu motiv, pentru că L. Dragnea vrea tot mai multă putere, invocând acea analiză mincinoasă.

Voi rămâne în PSD indiferent de ce spune L. Dragnea.

Nu mă agăț de scaun, eu mi-am făcut școala la timp, fără să repet anii, am unde să mă întorc, dar L. Dragnea se agață disperat de funcții, în speranța că asta îl va salva de trecut. Asta e credința mea. Aceasta e puterea care îl mână în timp. Președintele PSD trebuie să își asume situația de criză în care a aruncat România. E singurul care poartă responsabilitatea acestui dezastru politic.

Suntem în blocaj, până luni, îi cer lui L. Dragnea să se gândească bine și să își asume responsabilitatea acestei crize. După ce L. Dragnea demisionează, demisionez și eu.

Aș vrea să le mulțumesc miniștrilor, toți au înțeles să fie responsabili și să vină azi să îi facă treaba, o să vedem procedurile constituționale, care vor urma în zilele următoare. E obligație legală a dâșnilor să facă asta. Indiferent de ce se va întâmpla zilele următoare, avem obligația să nu îi facem pe români să sufere, să nu facem mediul economic să sufere.

Dacă voi constata că miniștrii nu vor putea face asta, atunci îmi voi da demisia, vom intrat pe procedurile prevăzute de Constituție și sper ca PSD să nu piardă guvernarea.

Mă voi întâlni cu parlamentari PSD care m-au rugat asta. Există în interiorul partidului, dincolo de acea masă decidentă din CEx o mare îngrijorare pentru că se fac presiuni enorm de mari asupra lor să voteze căderea propriului guvern. Am același mesaj pentru colegii mei din CEx în care sunt mulți oameni de bună-credință.

Voi răspunde la două dezinformări ale lui Dragnea. **Încearcă să mă asocieze cu serviciile, cu președintele, că ar fi cineva în spate care mă dirijează.** Nu eu am fost la partide de tenis, la sprituri cu reprezentanți ai serviciilor secrete, să se gândească mai bine când spune aceste lucruri, pentru că voi avea reacții și mai puternice pe acest subiect.

A doua minciună - v-aș ruga să vă puneți în postura miniștrilor numiți de Dragnea. Cum să lucreze acești miniștri dacă eu le spuneam un lucru, iar de la partid le venea altă directivă și altă comunicare, De exemplu, când se apucaseră unii să comunice despre impozitul pe gospodărie și am spus în ședința de Guvern să înceteze această comunicare și că ministrul finanțelor e singurul care să comunice. Seara, la tv, la planșă, cine era? Cu desene. Ce să creadă ceilalți miniștri? În aceeași seară.

Cred că ne aflăm într-un moment dificil în care un singur om - L. Dragnea încearcă să ne întoarcă înainte de 1989. Fiecare trebuie să ne gândim dacă ne dorim asta. Eu cred că nu. Sunt convins că nu.

Despre funcția de SGG - urmăriți Monitorul Oficial din această seară.

Îmi doresc ca L. Dragnea să își asume acest eșec și să își dea demisia. În același moment, voi face la fel.

Am făcut apel la miniștri să își continue treaba, e conform legii.

Forța acestui partid nu stă în cine e lider acum, sau președinte executiv. A stat la militanți, oamenii de jos, care au făcut campanie.

Rămân membru PSD, conform statutului, pe care L. Dragnea îl încalcă.

Nu vreau să candidez la șefia PSD, vreau să rezolvăm criza care ne-a dus în situația de azi. În congres - forumul suprem de conducere al PSD - se vor degaja soluții foarte bune iar votul va fi cine va decide. Dincolo de cine e președinte, important e mecanismul, să deschidem acest partid.

[Am vorbit cu Klaus Iohannis.](#)

Cel de ieri și de azi ăsta e adevăratul Sorin Grindeanu".

(Sursa: Digi 24)

● **De ce l-a numit Grindeanu pe Victor Ponta secretar general al Guvernului**

Postul de secretar al Guvernului, funcție pe care a fost numit joi Victor Ponta, este singurul post din executiv care stă în pixul premierului, scrie realitatea.net.

Această numire și demitere poate fi făcută direct de către primul ministru, prin ordin, și se publică în Monitorul Oficial pentru a intra în vigoare.

Secretarul General al Guvernului are o serie de atribuții importante în privința organizării și funcționării Guvernului și a aparatului administrativ, având competențe și în privința organizării ședințelor de Guvern.

(Sursa: realitatea.net)

● **ULTIMA ORĂ - Premierul Sorin Grindeanu 'lovește' în spatele camerelor de filmat**

În plin scandal, pentru a doua oară în 3 zile, Sorin Grindeanu a fost surprins vineri, la sosirea la Palatul Victoria, stând de vorbă în privat cu jurnaliștii prezenți la intrarea de la Guvern.

În cadrul discursurilor informale, premierul le-a spus jurnaliștilor să fie atenți la Monitorul Oficial pentru a vedea ce decizii ia și cum se poziționează și a infirmat zvonurile că s-ar fi întâlnit cu Victor Ponta, informează B1 Tv. Precizăm că până la transmiterea acestei știri în Monitorul Oficial nu s-a publicat decizia privind desemnarea lui Victor Ponta în funcția de secretar general la Guvern.

În programul premierului Grindeanu pentru ziua de vineri figurează primirea la Palatul Victoria a premierului din Luxemburg cu care urmează să aibă și o conferință de presă comună.

(Sursa: Agerpres)

● **Grindeanu, mișcare de ULTIMĂ ORĂ la Guvern. Decizii publicate în Monitorul Oficial**

Premierul Sorin Grindeanu a semnat decizia privind suspendarea, la cerere, pe o perioadă de trei ani, a raportului de serviciu al lui Gabriel Florin Pușcău, secretar general la Ministerul Sănătății, aceasta fiind publicată în Monitorul Oficial de joi, informează Agerpres.

Tot în Monitorul Oficial de joi a fost publicată și decizia privind exercitarea, cu caracter temporar, prin detașare, de către Ion Constantin a funcției publice temporar vacante de secretar general al Ministerului Sănătății.

De asemenea, a fost publicată decizia premierului privind exercitarea, cu caracter temporar, de către Geani Cătălin Nica a funcției publice vacante de secretar general adjunct al Ministerului Afacerilor Interne.

Tot secretar general adjunct al Ministerului Afacerilor Interne va fi și Paul Virgil Millea, decizia privind ocuparea acestei funcții temporare fiind publicate tot joi în Monitorul Oficial.

(Sursa: Agerpres)

● **Ministrul Comunicațiilor anunță că va demisiona numai la solicitarea premierului Sorin Grindeanu**

Ministrul Comunicațiilor, Augustin Jianu, afirmă că va demisiona din funcție numai la solicitarea premierului Sorin Grindeanu, deși în ultimele zile a primit mesaje de la oameni din afara Guvernului care i-au transmis să părăsească funcția.

"Vă asigur de pe acum că nu am nicio adeziune pentru funcția pe care o dețin în prezent. Este suficientă solicitarea domnului Sorin Grindeanu iar demisia mea va fi prezentată în cel mai scurt timp. Însă, vorbind din perspectiva unui minister care a schimbat, în ultimii 2 ani, nu mai puțin de șase miniștri, cred că trebuie să gândim constructiv și — mai ales — în favoarea cetățenilor români. Cu alte cuvinte, trebuie să căutăm performanță și schimbare în bine, nu doar schimbare de dragul puterii și a discursului politic. Când mi s-a spus întâia oară că domnul Dragnea îmi dorește demisia, am răspuns 'desigur, la solicitarea și cu confirmarea prim-ministrului din echipa căruia fac parte'. Mi-a părut normal, natural și mai ales de bun-simț. Sorin era cel care mă investise cu încredere și alături de care lucram la atingerea obiectivelor asumate; domnul Dragnea vorbea doar despre actul guvernării, de la distanța sigură a ușilor încuiate", scrie Jianu pe pagina sa de [Facebook](#).

"În ziua când mi s-a propus să accept funcția de ministru, domnul Dragnea m-a întrebat dacă am spirit de echipă. Am răspuns afirmativ și am fost convins că lucrăm „în echipă” și „pentru România”. Pentru mine echipa înseamnă comunicare, transparență și solidaritate, nu subordonare oarbă în fața unui singur individ. Domnul Dragnea s-a răzgândit. Eu îmi păstrez convingerea.

În ultimele zile am primit numeroase mesaje de la oameni din afara Guvernului. De la șefi de cabinete la secretare, de la senatori la simpli membri de partid, toți mi-au transmis, prin voci și mesaje nervoase, din partea domnului Dragnea, să îmi dau demisia. Mai puțin domnul Dragnea, care, între timp, declara în fața unei națiuni că avea deja demisia mea.

Dacă vrei să schimbi ceva în bine, nu sprijini minciuna.

Când mi s-a spus întâia oară că domnul Dragnea îmi dorește demisia, am răspuns „desigur, la solicitarea și cu confirmarea prim-ministrului din echipa căruia fac parte”. Mi-a părut normal, natural și mai ales de bun-simț. Sorin era cel care mă investise cu încredere și alături de care lucram la atingerea obiectivelor asumate; domnul Dragnea vorbea doar despre actul guvernării, de la distanța sigură a ușilor încuiate.

Sigur, ar fi fost mai simplu să cedez, însă dacă vrei să schimbi ceva în România, trebuie să ții minte că vechiul sistem va opune mereu rezistență - tu trebuie să perseverezi.

Trebuie să recunosc că sunt ușor surprins de balanța etică a domnului Dragnea: când un om face eforturi pentru a demonstra cetățenilor români că se poate mai mult și în România, dânsul îi cere demisia. Însă atunci când eu însumi i-am reclamat că un membru important al partidului mi-a cerut favoruri ilegite, domnul Dragnea l-a lăsat în funcție. Ce fel de oameni suntem?

Vă asigur de pe acum că nu am nicio adeziune pentru funcția pe care o dețin în prezent. Este suficientă solicitarea domnului Sorin Grindeanu iar demisia mea va fi prezentată în cel mai scurt timp. Însă vorbind din perspectiva unui minister care a schimbat, în ultimii 2 ani, nu mai puțin de șase miniștri, cred că trebuie să gândim constructiv și - mai ales - în favoarea cetățenilor români. Cu alte cuvinte, trebuie să căutăm performanță și schimbare în bine, nu doar schimbare de dragul puterii și a discursului politic.

Când vrei să schimbi ceva în bine, trebuie să știi că te vei lovi mereu de absurd și nedreptate. Tu trebuie să rezști, în speranța că vor veni zile mai bune.

În timp ce scriu acest rânduri mă grăbesc să plec din Londra. Am fost la conferința BERD & Emerging Europe - Outlook on Romania, încercând să promovez România și să evidențiez oportunitățile pe care țara noastră le prezintă, în special în sectorul TIC. În timp ce mă urc în avion mă gândesc cât de ciudat este să vii la un eveniment cu entuziasmul de a avea oportunitatea să contribui la dezvoltarea țării tale, să primești reacții pozitive și să afli că ești „muștrat” pentru că nu ești în țară pentru a-ți prezenta demisia, după o decizie ad-hoc. În câteva ore voi ajunge în România și vom vedea ce putem construi de aici încolo.

E ironic cum unii insistă să-și vadă de treabă în timp ce alții au cu totul alte priorități.

Domnule Dragnea: probabil că parte din comportamentul meu este dificil de înțeles pentru unii oameni care au petrecut zeci de ani în speranța că vor obține puterea, sub orice formă. Însă cred că există un viitor mai luminos pentru PSD, decât ordine transmise „de sus” prin SMS. Tocmai de aceea simt nevoia să adaug un scurt principiu, pe care îl urmez și pe care îl recomand tuturor celor care au fost, dar și celor care vor veni:

Atunci când ai 31 de ani și vrei să schimbi ceva în bine, începi prin a ști că fiecare decizie pe care o vei lua te va urma pentru restul vieții, așa că ar fi bine să ai conștiința împăcată. Tocmai de aceea, din respect și responsabilitate pentru poporul român și pentru echipa din care fac parte, voi urma drumul pe care îl consider vertical: voi prezenta demisia exclusiv la solicitarea celor îndreptățiți să o ceară. Când vrei într-adevăr să schimbi ceva, trebuie să rezisti."

El afirmă că în ultimele zile a primit numeroase mesaje de la oameni din afara Guvernului, "de la șefi de cabinete la secretare, de la senatori la simpli membri de partid" care i-au transmis "din partea lui Liviu Dragnea" să își dea demisia.

"Toți mi-au transmis, prin voci și mesaje nervoase, din partea domnului Dragnea, să îmi dau demisia. Mai puțin domnul Dragnea, care, între timp, declara în fața unei națiuni că avea deja demisia mea. Trebuie să recunosc că sunt ușor surprins de "balanța etică" a lui Liviu Dragnea: când un om face eforturi pentru a demonstra cetățenilor români că se poate mai mult și în România, dânsul îi cere demisia. Însă atunci când eu însumi i-am reclamat că un membru important al partidului mi-a cerut favoruri ilegite, domnul Dragnea l-a lăsat în funcție. Ce fel de oameni suntem?", întreabă Augustin Jianu.

În final acesta arată că din respect pentru echipa din care face parte va demisiona exclusiv la solicitarea celor îndreptățiți să îi ceară acest lucru.

"Atunci când ai 31 de ani și vrei să schimbi ceva în bine, începi prin a ști că fiecare decizie pe care o vei lua te va urma pentru restul vieții, așa că ar fi bine să ai conștiința împăcată. Tocmai de aceea, din respect și responsabilitate pentru poporul român și pentru echipa din care fac parte, voi urma drumul pe care îl consider vertical: voi prezenta demisia exclusiv la solicitarea celor îndreptățiți să o ceară. Când vrei într-adevăr să schimbi ceva, trebuie să rezisti", a mai scris ministrul Comunicațiilor.

Întrebat, la Antena 3 cine i-a solicitat favoruri ilegite, Jianu a răspuns: "Cred că ar trebui să-l întrebați pe domnul Dragnea pentru că a aflat în secunda doi după ce s-a întâmplat. Nu cred că e rostul în momentul acesta să intrăm în detalii de genul ăsta pentru că este o discuție foarte lungă" și a reiterat că "eu nu țin de scaun. Eu țin de niște principii și cred că e cazul ca la un moment dat cineva în țara asta să mai aibă și principii".

Totodată, Augustin Jianu a precizat că a intrat în PSD în 2007, dar a renunțat la activitatea politică în 2014, deoarece avea o funcție care nu îi permitea activitate politică, cea de director al Centrului Național de Răspuns la incidente de Securitate Cibernetică, organism din coordonarea Ministerului Comunicațiilor.

"Calitatea de membru de partid nu a fost pierdută niciodată, nu am fost suspendat, pur și simplu nu am mai activat", a spus Jianu, care a precizat că a fost numit ministru "din partea domnului Grindeanu și a domnului Dragnea, la acel moment".

Augustin Jianu a participat, la Londra, la conferința BERD & Emerging Europe — Outlook on Romania.

PSD și ALDE au decis miercuri să retragă sprijinul politic acordat Guvernului condus de Sorin Grindeanu, invocând performanțele slabe ale Cabinetului, hotărâre în urma căreia miniștrii și-au depus joi demisiile la Secretariatul General al Guvernului. Premierul Sorin Grindeanu a anunțat că va demisiona din fruntea Executivului numai dacă președintele Iohannis va numi tot un premier PSD.

(Sursa: Agerpres)

• Lovitura lui Dragnea pentru bugetari. Ce se întâmplă cu Legea salarizării după detonarea crizei

Toate majorările salariale promise de PSD prin legea salarizării, trecută deja prin Parlament, dar aflată în așteptare la președintele Klaus Iohannis, ar putea fi "sacrificate" în urma crizei politice fără precedent declanșate de Liviu Dragnea. Singurii care s-au văzut cu sacii în căruță și au primit deja bani în plus sunt primarii, viceprimarii și o parte dintre demnitari.

Legea salarizării, care a trezit valuri de nemulțumiri și proteste de amploare chiar din partea celor care urmau să fie beneficiarii ei, se află la Cotroceni în așteptarea **promulgării** sau retrimiterii în Parlament.

Președintele Klaus Iohannis a declarat, la sfârșitul lunii mai, că Legea salarizării este un proiect de care **va răspunde integral și definitiv PSD** și a sugerat că nu va interveni pe forma proiectului care a primit votul Parlamentului.

"Când ajunge la mine la promulgare, probabil voi face declarații mai ample. Dar pot să vă spun de pe acum câteva idei legate de această lege. Ea a apărut fiindcă este în programul de guvernare al PSD. **PSD de la început a spus că vrea această lege, are majoritatea, are Guvernul. Deci este o lege pentru care răspunde integral și definitiv inițiatorul, adică PSD**", a spus Klaus Iohannis la acel moment.

După criza politică declanșată din senin de liderii coaliției de guvernare, care a adus deja scindări în cadrul PSD și a făcut ca **principalul partid parlamentar să piardă controlul asupra Executivului**, este posibil ca argumentul invocat anterior de Iohannis cu privire la "proiectul asumat explicit de PSD" să nu mai fie valabil și președintele să întoarcă totuși legea în Parlament, cum deja i-au cerut sindicatele.

"Chiar în cazul în care aș trimite o lege în Parlament, vorbind la modul general, dacă cei care au inițiat-o țin morțiș să rămână așa, așa rămâne", spune șeful statului în urmă cu două săptămâni. În momentul de față, calculele cu privire la **majoritatea din Parlament pe o lege atât de contestată** stau sau cad împreună cu calculele privind susținerea unei moțiuni de cenzură împotriva cabinetului Grindeanu 2.

Un scenariu și mai plauzibil legat de un eventual eșec al legii salarizării se referă la **propagarea unei crize economice**, în urma celei politice. În acest fel, **bugetul** s-ar putea dovedi incapabil să susțină povara noilor majorări salariale.

Economia este afectată, de obicei, de tensiunile politice, dar totul depinde de durata acestora, spune fostul ministru de Finanțe, Anca Dragu. "**Cu siguranță va fi o încetinire a programelor coaliției. Amanarea unor decizii de investiții și consum**", a declarat fostul ministru la Realitatea TV.

Criza politică declanșată în plin boom economic de liderii PSD și ALDE, Liviu Dragnea și Călin Popescu Tăriceanu, ar putea duce la o "cădere în gol" a celor mai importanți indicatori macroeconomici.

Primele efecte ale noii crize politice sunt explozia cursului valutar și creșterea costurilor la care se împrumută statul. **Euro a atins rapid un nou maxim al ultimilor 4 ani și jumătate, urcând spre cota de 4,59 lei**. Analiztii economici au previziuni destul de sumbre cu privire la viitorul imediat:

"Lucrurile sunt pierdute pentru acest an. Nu se mai poate face nimic. Orice guvern ar veni, în perioada de vară, vine toamna, nu se mai poate face nimic. În anul 2017, în pofida faptului că avem o majoritate parlamentară confortabilă, **economia este absolut în criză**. 2017 este un an pierdut definitiv. Lucrurile se îngreunează foarte mult, condițiile sunt altele, leul este deja lovit de această mișcare și va continua și în următoarele zile. Putem să discutăm cine va fi prim-ministru, dar **să nu ne așteptăm ca economia României să aibă succesul de până acum**", a declarat la Realitatea TV profesorul de economie Mircea Coșea.

Potrivit lui Coșea, fondurile europene n-au cum să intre, investițiile străine sunt descurajate, iar creșterea economică nu este un câștig, ci o pierdere pentru că e bazată pe consum și dezechilibrează macroeconomia prin balanța de plăți.

În aceste condiții, nu va fi exclusă prorogarea legii salarizării al cărei impact bugetar pentru anul 2018 este de 76 de miliarde de lei.

Salariile nu mai cresc de la 1 iulie. Dar demnitarii și aleșii sunt cu sacii în căruță

Sindicaliștii sunt nemulțumiți de modificările aduse Legii salarizării, în condițiile în care ministrul Muncii a anunțat o **decalare** a calendarului majorărilor salariale.

Potrivit ultimei forme a legii salarizării, bugetarii nu vor primi majorările salariale după calendarul avansat până acum. "De la 1 ianuarie 2018, toți bugetarii vor avea o creștere a salariului brut de 25%. De la 1 martie 2018, încă 25% pentru profesori, care, adăugat la creșterea de 25%, înseamnă de fapt o creștere de 50%", a declarat Lia Olguța Vasilescu la momentul ultimelor retușări din Parlament.

Primarii, viceprimarii și consilierii din primării sunt printre puținii care sunt deja cu sacii în caruță. Salariile aleșilor locali au crescut deja cu 30 la sută. Măsura a fost votată în plenul Camerei Deputaților încă din aprilie după ce a fost susținută de ministrul Muncii. Lia Olguța Vasilescu a explicat că majorarea ar urma să se aplice până la intrarea în vigoare a legii salarizării.

(Sursa: Realitatea)

● **T. Toader: Detașarea judecătorilor de la MJ încetează din 15 iulie**

Detașarea tuturor judecătorilor de la Ministerul Justiției încetează începând cu data de 15 iulie, a anunțat, joi, ministrul Tudorel Toader.

"Cu unanimitate de voturi, astăzi, Secția pentru judecători a aprobat încetarea detașării tuturor judecătorilor din cadrul Ministerului Justiției, începând cu data de 15 iulie 2017", precizează Toader într-o postare pe pagina sa de Facebook.

Secția pentru judecători din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) a decis, joi, încetarea detașării a nouă judecători la Ministerul Justiției, au precizat surse din Consiliu pentru Agerpres.

Sursele citate au arătat că decizia se referă la judecătorii Cristina Irimia de la Curtea de Apel București, Viorica Simona Matei de la Tribunalul București, Alegria Camelia Panaitescu de la Judecătoria Sectorului 1, Anca Maria Stoica de la Judecătoria Sectorului 2, Marcela Comșa de la Curtea de Apel Brașov, Alexandru Șerban de la Curtea de Apel Brașov, Anca Gheorghiu de la Judecătoria Brașov, Kamelia Sîrbu de la Curtea de Apel Constanța și Vasile Alexandru de la Tribunalul Prahova.

Pe 25 mai, Tudorel Toader, ministrul Justiției, afirma că a cerut încetarea detașării tuturor magistraților la MJ, deoarece pentru foarte mulți dintre aceștia este depășit termenul legal prevăzut, dar și pentru că se dorește angajarea unor juriști tineri, valoroși, pe care instituția să conteze în următorii ani.

"Legea spune că detașările sunt pe trei ani, de cel mult două ori. Sunt foarte mulți detașați din cei care sunt la Justiție care depășiseră acel interval de timp. Ministerul Justiției trebuie să-și angajeze personal propriu. Avem foarte mulți juriști în România, avem juriști foarte bine pregătiți, juriști pe care să-i angajăm la Ministerul Justiției, să-i formăm, să-i fidelizăm în spiritul Ministerului Justiției", declara Toader.

Ministrul Justiției susținea că, în același timp, puterea judecătorească și Ministerul Public au nevoie de specialiști, de procurori, de judecători.

"Și vă dau un exemplu cât se poate de simplu: aveam pe cineva, o doamnă absolut respectabilă, care era procuror și șef de Resurse Umane. E păcat să ții un procuror foarte bine pregătit șef la Resurse Umane. De aceea s-a format, să facă muncă de procuror. Deci, acesta este motivul pentru care am cerut încetarea detașării tuturor. Angajăm oameni tineri, valoroși, pe care ministerul să conteze pe mulți ani", completa Toader.

(Sursa: Digi 24)

● Start oficial pentru Start-Up Nation

Programul Start-Up Nation, prin care antreprenorii pot accesa fonduri de până la 200.000 de lei, a fost lansat oficial joi, 15 iunie.

Prin programul Start-up Nation, statul pune la bătaie un total de 1,7 miliarde de lei pentru microîntreprinderi, firme mici și mijlocii (IMM) de pe tot cuprinsul țării. Ele pot obține fonduri nerambursabile de până la 200.000 de lei (44.000 de euro) fiecare, pentru investiții, în anumite condiții. Un total de 10.000 de mici afaceri ar urma să fie sprijinite prin acest program, potrivit Guvernului.

Sesiunea de primire a proiectelor a început joi și va dura 30 de zile, până la data de 14 iulie, la ora 20.00. Până joi, la ora 15.00, în numai cinci ore de la deschiderea aplicației, numărul antreprenorilor care se înscriaseră pentru Start-Up Nation ajunsese la 2.070. Din aceștia, 353 au completat și transmis deja planurile de afaceri, a anunțat ministrul pentru Mediul de Afaceri Alexandru Petrescu.

Ce condiții trebuie îndeplinite

Programul își propune stimularea spiritului antreprenorial al cetățenilor, prin încurajarea înființării de noi întreprinderi mici și mijlocii, îmbunătățirea performanțelor economice ale start-up-urilor și facilitarea accesului acestora la finanțare.

O condiție pe care trebuie să o îndeplinească antreprenorii pentru a accesa programul este ca afacerea să fie înființată după 30 ianuarie 2017. A doua condiție este ca ei să creeze cel puțin un loc de muncă pe care să îl mențină pentru o perioadă de doi ani. De asemenea, întreprinderea nu trebuie să aibă datorii la buget, să aibă codul CAEN autorizat la ONRC în momentul depunerii primei cereri de tragere, iar acționarul/acționarii să nu aibă sau să nu fi avut calitatea de acționar sau asociat într-un alt IMM care desfășoară sau a desfășurat aceeași activitate autorizată pentru care aplică în cadrul programului în anul anterior înscrierii sau în anul înscrierii până la

deschiderea sesiunii de înscriere.

(Sursa: Adevarul)

● **Președintele Iohannis îl primește pe premierul Luxemburgului; cei doi vor vizita sâmbătă Sibiu**

Președintele Klaus Iohannis îl primește vineri la Palatul Cotroceni pe premierul Luxemburgului, Xavier Bettel, urmând ca sâmbătă cei doi oficiali să viziteze Sibiu.

"Pe data de 17 iunie, președintele român și premierul luxemburghez se vor deplasa la Sibiu, acolo unde vor participa la evenimentele prilejuite de împlinirea a zece ani de la momentul Luxemburg — Sibiu — Capitale Europene ale Culturii", a declarat marți, la Palatul Cotroceni, purtătorul de cuvânt al șefului statului, Mădălina Dobrovolschi.

Premierul Luxemburgului se va afla în vizită în România de vineri până duminică.

(Sursa: Agerpres)

● **ONU a decis crearea unui Birou al Națiunilor Unite de luptă împotriva terorismului**

ONU a decis joi crearea unui Birou al Națiunilor Unite având misiunea de a lupta împotriva terorismului, care va acoperi diverse comitete specializate existente deja, informează AFP.

Adunarea Generală a ONU a acceptat joi o propunere în acest sens, făcută în aprilie de secretarul general Antonio Guterres.

Noul Birou va fi condus de un secretar general adjunct care nu este încă desemnat și care ar putea fi un rus, potrivit unor surse diplomatice.

"Procesul de selecție este în curs", a indicat purtătorul de cuvânt al ONU, Stephane Dujarric, fără a anunța un calendar pentru o numire.

Noul Birou va include actuala echipă specială de combatere a terorismului (CTITF) și Centrul Națiunilor Unite pentru lupta împotriva terorismului (UNCCT).

La rândul său, direcția executivă a Comitetului de luptă împotriva terorismului (CTED), mandatat de Consiliul de securitate, va continua să furnizeze analize și rapoarte Consiliului.

Într-un comunicat, Guterres a subliniat că lupta împotriva terorismului și prevenirea extremismului violent fac parte dintre "prioritățile ONU". El și-a exprimat speranța că "această reformă a arhitecturii antiteroriste a ONU va consolida eforturile pentru promovarea prevenirii conflictelor, o pace durabilă și dezvoltare".

(Sursa: Agerpres)

● **Ministerul Apărării rus anunță că este posibil să-l fi ucis într-un raid pe liderul ISIS (agenții)**

Ministerul Apărării din Rusia a anunțat vineri că este posibil ca liderul grupării teroriste Stat Islamic, Abu Bakr al-Baghdadi, să fi fost ucis într-un raid al aviației ruse, informează TASS, citată de Reuters.

Ministerul rus a transmis că raidul său aerian a vizat o reuniune a liderilor grupării teroriste.

Potrivit RIA, ministerul rus a informat că încearcă să confirme faptul că al-Baghdadi a fost într-adevăr ucis în respectivul raid.

(Sursa: Agerpres)